

Знай наших!

Из Томска – с победой

Ансамбль «Большеречье» получил высшую награду V межрегионального фольклорного фестиваля-конкурса «Томские осени».

Он проходил с 16 по 19 октября в г. Томске. Сюда съехало 28 коллективов из Новосибирска, Омска, Красноярска, Кемерово, Горного Алтая, Томской области и Алтайского края.

Руководитель ансамбля Светлана Шлыкова рассказывает:

– Нам поездка очень понравилась, организация была на высшем уровне.

Сначала проходили отборочные туры, а накануне заключительного гала-концерта руководителей делегации пригласил к себе мэр Томска и пообщался с нами. Оценивало конкурс компетентное жюри: доценты и преподаватели различных вузов, председателем был гендиректор Республиканского центра русского фольклора А.С. Каргин. Интрига, кто же станет победителем, держалась до последнего. В результате победителями стали мы и артисты из Красноярска.

Благодарим администрацию района и управление Алтайского края по культуре за финансовую поддержку.

«Троицкая школа представляет» –

под таким названием 16 октября открылась ретроспективная выставка работ в картинной галерее «Лукоморье» при Барнаульской художественной школе №2.

Она продлится до 20 ноября.

Преподаватель ИЗО детской школы искусств Нина Скрябина рассказывает:

– Мы выставили около 60 работ по живописи, композиции и рисунку. Назвали ее ретроспективной, потому что это работы наших учеников прошлых лет, которые сейчас уже состоялись как художники. Выставляться в этой галерее очень престижно, и мы получили это право благодаря участию и победам в различных конкурсах.

НОВОСТИ

Озимые рожь, пшеница

и тритикале

были посеяны в этом году в 20 коллективных и крестьянско-фермерских хозяйствах.

Из них: ржи – 6653 га, пшеницы – 1828 и тритикале – 570 га. Элитными семенами было засеяно 630 га. Культуры дали хорошие всходы. Теперь главное, что нужно для их сохранения, – снежная зима.

В приют «Надежда»

отправили двоих подростков, оказавшихся в опасной жизненной ситуации.

В домах их родителей холодно – мамы и папы «забыли» заготовить дрова, нет продуктов.

Решение увезти детей подальше от дома приняла комиссия по делам несовершеннолетних, заседание состоялось 24 сентября.

Еще одну нерадивую мамашу было решено лишить родительских прав.

Всего в этот день члены комиссии рассмотрели 19 административных материалов о невыполнении родительских обязанностей.

Завтра – 90 лет ВЛКСМ

Не расстанусь с КОМСОМОЛОМ, буду вечно МОЛОДЫМ!



В ТСШ №2 работает организация, напоминающая школьные дружины времен пионерии и комсомола. Называется она «Союз старшеклассников». Елене Федоровне Самборской есть о чем рассказать подрастающему поколению.

День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи, а проще говоря – комсомола, в СССР всегда отмечался с размахом. Это они, комсомольцы, строили БАМ, осваивали целинные земли, брали шефство над пионерами. Девиз «Родина сказала: «Надо!»». Комсомол ответил: «Есть!» знали все.

О тех временах вспоминали на съезде бывших районных секретарей ВЛКСМ разных лет 23 октября в Барнауле.

В делегацию от Троицкого района вошли: пенсионер А.Е. Трапезников, директор ТСШ №1 А.И. Вруль, замдиректора по воспита-

тельной работе ТСШ №2 Е.Ф. Самборская, заместитель главы администрации района В.М. Шаров.

Елена Федоровна Самборская рассказывает:

– В театрализованном представлении показали самые яркие моменты из комсомольской жизни: строительство «Коксохима» и города Заринска, Кулундинского водоканала, спортивные соревнования, комсомольские свадьбы. На съезд пригласили семейные пары, которые познакомились и поженились, работая в комсомольских

организациях. Мы хором пели песни тех лет. В зале царилась настолько теплая и душевная обстановка, что многие плакали, вспоминая юность. Все очень разволновалось, когда на сцену вынесли знамена.

Сейчас многие перенимают лучшее из того, что было в пионерских и комсомольских организациях. Возрождаются стройотряды, шефство над младшими школьниками. Современной молодежи, конечно же, есть чему поучиться у комсомольцев!

Наталья ТРОФИМОВА.

НЕ ПРОПУСТИТЕ! 29 октября в РДК Праздничный концерт, посвященный 90-летию со дня рождения комсомола.

Начало в 19.00. ВХОД СВОБОДНЫЙ.
По окончании – дискотека.
Цена билета – 15 руб.

На лисицу и зайца

начнется охота с 1 ноября.

Троицким филиалом Сибирского общества охотников и рыболовов продано 17 лицензий. Стоимость – 390 рублей для охотников Троицкого района и 590 – для гостей. По одной лицензии по пятницам, субботам и воскресеньям, а с 1 декабря – ежедневно можно отстреливать по одному зайцу в день. Лисиц можно отстреливать без ограничения.

С 1 ноября также откроется охота на козулю, лося и кабана. Стоимость лицензий – от 25 тыс. рублей. Кстати, охота на кабана в этом году открывается впервые за много лет.

Трагедия на трассе

19 октября на федеральной трассе в 800 метрах в сторону Бийска от поворота на Петровку произошло ДТП, о котором на следующий день сообщили СМИ.

Горноалтайская пассажирская «Газель», шедшая из Барнаула, столкнулась с прицепом впереди идущего трактора Т-40, груженного горбылем. В результате аварии погибли шесть человек, девять получили травмы.

СВОБОДНЫЙ
КУРС

ЧИТАЙТЕ В СВЕЖЕМ номере

С 8 октября

- В гостях у «Свободного курса» легенда и красавица российского кино Ирина Алферова.
- Чем грозит финансовый кризис простым жителям Алтайского края? Мнения московских экспертов.
- Обязательное страхование жилья, возможно, скоро станет реальностью. Благо ли это или очередной оброк государству?

Идет подписка на газету «Свободный курс».

Подписной индекс – **50306.**
Цена за 6 месяцев – **305,28 руб.**

Продолжается подписка на районную газету «На земле троицкой». Полугодовая стоимость – 210 рублей. Подпишитесь у вашего почтальона или в отделении связи!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

31 октября в 10 часов в актовом зале администрации района состоится очередная VI сессия Троицкого районного Совета депутатов пятого созыва.

На сессии предполагается обсудить следующие основные вопросы:

- О распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края
- О внесении изменения в Положение о порядке реализации переданных администрации Троицкого района государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции на территории Троицкого района, утвержденное решением муниципального образования Троицкий район Алтайского края от 28.02.2006 № 26
- О реализации полномочий в области регулирования тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса на территории муниципального образования Троицкий район Алтайского края
- О передаче имущества муниципальной собственности Троицкого района в собственность Боровлянского сельсовета
- О передаче имущества муниципальной собственности Троицкого района в собственность Южковского сельсовета
- О передаче имущества муниципальной собственности Троицкого района в собственность Загайновского сельсовета
- Об утверждении муниципальной целевой программы «Культура Троицкого района (на 2008 – 2010 годы)» (новая редакция)
- Об утверждении муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе на 2008 – 2010 годы» (новая редакция)
- Об утверждении муниципальной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Троицком районе на 2009 – 2012 годы»
- Об утверждении муниципальной целевой программы развития и поддержки малого предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края на 2007 – 2010 годы (новая редакция)

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных формирований, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 9 час. 30 мин.

Организационный отдел администрации района.

18 ноября с 10.00 в актовом зале администрации района будет работать комиссия межрегионального отдела по надзору за общепромышленными опасными объектами «Ростехнадзор». Комиссия проведет обучение, проверит знания по электробезопасности ответственных за электрохозяйство и электротехнического персонала.

При себе иметь удостоверение, реквизиты, юридический адрес для заключения договора на обучение.

Стоимость обучения 950 рублей.

Организация реализует пилломатериал березовый, осино-вый, сосновый, овес, кормосмесь. Ул. Мамонтова, 88, т.т. 22-2-49, 8-913-233-44-78.

Судьбы людские. 30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий

Враги народа... За что?!

**Тянутся в глубине земной
Следы былых эпох, людские судьбы,
страсти.**

**И много тех, кто мир иной
Упорно познает, в том видя счастье.**

**А.С. Анохин,
алтайский композитор,
деятель культуры, педагог.**

«Репрессия» в переводе с латинского – подавление, карательная мера, наказание, применяемое властями к гражданам страны.

Репрессии были применены к крестьянам, которых объявили кулаками, к гражданам различных национальностей в результате «национальной политики», к контрреволюционерам, к верующим и т.д. По некоторым данным историков, в мясорубке сталинских репрессий погибло более 20 миллионов человек.

Масштабы политических репрессий на Алтае также огромны. Только по ст. 58 УК за совершение контрреволюционных преступлений за период с 1919 по 1965 г. было репрессировано 45722 человека.

Точных данных по репрессиям в Троицком районе нет. Но из архивных данных следует, что наш район был не только местом репрессий, но и местом ссылки репрессированных кулаков, немцев, поляков, японцев, калмыков, работавших в Боровлянском леспрохозе и Песьянском леспрохозе, то есть труд репрессированных ссыльных применялся в трудоемком лесном хозяйстве. Неоснованная вина сыграла в их судьбе роковую роль. «Виновны» были не только взрослые, но и их дети.

Личные, семейные документы, фотографии, вещи, особенно те, что бережно сохраняются и передаются от поколения к поколению, – бесценные свидетели истории, быта, взаимоотношений, духовных движений, неповторимых судеб людей. К сожалению, не так много из них попадает в общественные хранилища – архивы, которые заполняются по преимуществу официальными документами. За ними нередко теряется аромат эпох, их неотъемлемая человеческая сторона. А ведь любая история, любая эпоха – это поприще людское, человеком она творится, человеком переживается. И без проникновения в судьбы людей не может быть правдиво понята.

В нашем архиве хранятся документы репрессированных Троицкого района. Это архивные справки о раскулачивании, справки о реабилитации, справки краевой прокуратуры, решения судов и др. Так, по документам исполнительного комитета Троицкого районного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов установлено, что житель с. Шершниха Климентий Никифорович Аболдин был лишен избирательных прав в перевыборную кампанию 1930–1931 годов. Причина – эксплуатация сельхозмашин – 1/2 молотилки и сортировки. Хозяй-

ство Аболдина было отнесено к 3-й группе кулацких, семья выслена в Нарым под надзор Колпашевской комендатуры. У Климентия и Екатерины Аболдиных было два сына и две дочери, самому старшему было 15 лет, самому младшему – четыре года. На момент раскулачивания в хозяйстве Аболдина были дом, амбар, баня, четыре лошади, две коровы, овца, 1/3 молотилки, 1/2 сенокосилки, 1/2 сноповязалки, два воза сена, 12 возов соломы, 35 пудов пшеницы, 10 пудов овса, 15 пудов муки, плуг, борона, три телеги, три жомута, двое саней, два пуда мяса (к сведению: пуд – 16 кг). Как можно было назвать кулаками людей, которые пахали, сеяли, убирали урожай, молотили, то есть работали, как волы, для того чтобы год прокормить семью из шести человек? В 1948 году Аболдины были сняты с учета спецпоселения в Томской области. 18 лет находиться под надзором властей! Это мыслимо? Более того – быть врагом народа! За что? За свой собственный до пота и крови труд?!

Семья Якова Андреевича Бочкова жила до раскулачивания в 1931 году в Загайнове. Как и другие крестьяне-единоличники, вела свое хозяйство. Как служитель религиозного культа Яков Андреевич был признан кулаком, лишен избирательных прав и выслан с семьей в Томскую область. В хозяйстве Бочковых имелись дом, амбар, баня, две лошади, корова, 1/2 конной молотилки, плуг, соломорезка. В семье было девять человек.

Среди раскулаченных и житель Загайнова Николай Иванович Устюгов, который решением Президиума Троицкого районного Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов от 28 февраля 1931 года был лишен избирательных прав. Причина: имел постоянных батраков (то есть работников, которые вместе с ним выделывали шкуры животных в овчинной мастерской), эксплуатировал машину-жатку, владел овчинной мастерской (которая располагалась в амбаре). В хозяйстве Николая Устюгова были дом, амбар, овчинная мастерская, жатка, 17 десятин посева, две лошади, две коровы, шесть овец, свинья. Семья Устюговых из 10 человек была раскулачена, выслана в Нарым, имущество конфисковано. С учета спецпоселения были сняты в 1948 году.

Этот список можно продолжить, так как в архиве хранится большое количество дел по раскулаченным жителям Троицкого района. На основании ст. 3 пункта «в» Закона РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года все репрессированные и раскулаченные были реабилитированы.

Не многие из них дожили до этого светлого дня. Но и многие из доживших до сих пор боятся вспоминать об этом роковом времени, а вспоминая, плачут...

**Г. МАНАКОВА,
ведущий специалист комитета
по делам архивов.**

Это беззаконие не должно повториться

Люди старшего поколения с горечью вспоминают страшные 30-е и конец 40-х годов. Именно в то время без суда и следствия арестовывали, расстреливали сотни крестьян, рабочих, партийных и советских работников.

Мне, проработавшему долгие годы в районной газете, известны дикие факты злодеяний, которые тогда творились.

Уже на сороковом году жизни я узнал, что мой дед, Александр Архипович Попов, который служил священником в селе Рогозиха Павловского района, был расстрелян.

В августе 1919 года в село вошел отряд белогвардейцев. Как вспоминал впоследствии мой отец (а ему в то время шел 12-й год), солдаты искали сочувствующих советской власти:

«Отряд был порядком навеселе. День клонился к вечеру. Солдаты прямо-таки ворвались к нам в дом. Они требовали от священника ключи от церкви, чтобы там спать. Священник ключей не дал, убеждал солдат, мол, грех пьяным заходить в храм. Тогда они схватили меня, вывели на улицу и пригрозили, дескать, твой щенок схлопочет пулю, если не дашь ключи. Мама – в слезы. Отец протянул ключи и долго крестился. На рассвете отряд ускакал. Прошло два года (!). И кто-то донес властям, что Александр Попов угощал белогвардейцев в церкви самогоном и пирогами. Он был арестован и через несколько дней «за пособничество врагам советской власти» расстрелян.

Беспредел царил и в Троицком районе.

Житель Вены Роберт Фердинандович Блех попал в Сибирь во время Октябрьской революции. Женился на русской – Римме Михайловне Капатуриной. Они растили сыновей Людвиг и Михаила. Роберт Фердинандович возглавлял промартель «Красная заря». В ночь на 1 июня 1938 года в домик, где жила семья, ворвались люди в кожаных тулупах. Испуганным сыновьям запретили проводить отца. За что же арестовали Роберта Фердинандовича? Читаю документы: «Блех Роберт Фердинандович, 1888 года рождения, уроженец города Вена, Австрия. Был арестован РО Троицким НКВД по обвинению в принадлежности к контрреволюционной шпионско-диверсионной организации. Осужден судебной тройкой УНКВД по статье 58-2-6-9-11 и приговорен к расстрелу. Приговор приведен в исполнение 12 октября 1938 года».

Так деги остались без отца. В войну ушел на фронт Людвиг, за ним – Михаил. Людвиг погиб, обороняя Ленинград. Михаил воевал на Севере. Мать получила две похоронки. А Михаил возвратился живым. Вырастил троих сыновей. Нет у него обиды на власть. А есть обида на тех людей, которые оклеветали отца.

Когда-то Расул Гамзатов написал такие строки:

Люди подлые и злые
Есть еще у нас в стране.
Это по их вине мерзлы и погибли сотни



Валентина Мартыновна Попова, дочь Л.Н. Шифердекера, в двухлетнем возрасте вместе с матерью была отправлена с Урала в Казахстан...

В марте 1956 года люди облегченно вздохнули. Калмыкам, армянам, немцам разрешили выезжать, куда они захотят. Валентине шел двенадцатый год. И вместе с матерью она переехала на Алтай, в Троицкий район.

В 1956 году их семья была реабилитирована.

немецких семей, живших в Донецкой области, Поволжье.

Уже закончилась война. Казалось бы, власть должна была отблагодарить народ за то, что выстоял и победил. Ан нет. Она продолжала искать «врагов народа». Людмилу Николаевну Шифердекер, работавшую на Первоуральском заводе Свердловской области, ни за что, ни про что выслали в Казахстан. Десять лет отбывала она ссылку. А «виновата» была в том, что немка. И только в 1965 году, после XX съезда КПСС, она стала полноправной гражданкой СССР. Сейчас дочь Людмилы Николаевны живет в Троицком.

В годы войны советские люди страдали не только от врага. Сколько немецких семей изгнали с насиженных мест в Сибирь! Мужчин – в трудовую, женщин с ребятишками селили в холодные бараки, землянки. Трудно пришлось и Валентину Валентиновичу Цину, который живет в поселке Степной. Подростком, не зная русского языка, он много и тяжело трудился. Для унижения таких, как он, были созданы комендатуры. Каждое утро женщины-немки и их дети-подростки отмечались у коменданта.

Нет, такое беззаконие трудно забыть. И оно не должно повториться.

**Роберт ПОПОВ.
Фото Владимира КОНЮХОВА.**

Нацпроекты. «Развитие АПК»

Лизинг – приманка для крестьян или возможность купить технику?

Сельскохозяйственный год, можно сказать, завершился. Земледельцы подсчитывают прибыли или убытки. Многие сельхозпроизводители в этом году приобрели по лизингу новую технику и сельхозорудия. Стоимость тракторов и комбайнов на сегодняшний день равна чуть ли не стоимости самолета, поэтому к их приобретению относятся очень щепетильно. Тем не менее, качество техники нередко оставляет желать лучшего.

СЕЙЧАС НА РЫНКЕ огромный выбор сельхозмашин. Чтобы утвердиться, представители заводов-изготовителей стараются наладить диалог с покупателями, в том числе принимают претензии по качеству поставляемой техники. Это понятно: не устранит завод неполадки комбайна, возникшие по его причине, раз-другой, никто покупать такую продукцию не станет.

Как считает начальник Троицкого инспекции Гостехнадзора П.Г. Фадеев, хозяйственники стали более грамотны защищать свои права потребителей. Так, в этом году одно из хозяйств вернуло поставщику находящийся на гарантии трактор стоимостью 7 млн. руб-

лей. Поставщик заменил вышедший из строя трактор на исправный.

Немало жалоб было направлено в адрес Красноярского комбайнового завода. Представители сервисно-гарантийной службы из техцентров пытались снять с гарантии неисправные машины по любой причине, зачастую не относящейся к поломке. Например, несвоевременное заполнение сервисной книжки, отсутствие акта обкатки и акта ввода в эксплуатацию машины, несвоевременное проведение очередных техуходов. Все это стоит принять во внимание.

Как уже было сказано, техника сейчас очень дорогая. И земледельцы, приобретая тракторы и комбайны, предпочитают покупать их в кредит или по лизингу. Редко кто выкладывает всю сумму сразу.

П.Г. Фадеев уверен, что смело можно покупать технику в тех фирмах, которые предлагают рассчитаться тут же и полностью.

– Как правило, – говорит он, – кредиты и лизинг – это приманка к некачественной технике...

Еще одно условие: перед покупкой стоит

поинтересоваться, есть ли в крае технические центры по ремонту и обслуживанию от заводов-изготовителей. Примером может послужить такая история. Одно из хозяйств района приобрело трактор производства США. Опорная база по обслуживанию находится в Омске. Гарантийный срок эксплуатации трактора закончился. Когда произошла поломка, оказалось, что на базе нет необходимых запчастей. Теперь эта машина стоимостью в несколько миллионов простаивает.

В крае есть сильные опорные базы по техническому сервису от Гомельского, Харьковского и Минского тракторных заводов. В Павловске работает база «Джон Дир». Импортную технику у нас больше нигде не ремонтируют.

Что касается прицепных и навесных сельхозмашин, то перед их покупкой стоит поинтересоваться, есть ли на них сертификат. Если его нет, значит, машины не прошли испытания на машинно-испытательных станциях. И нельзя быть уверенным, что они прослужат долго.



Этот новенький «Кейс-450» производства США стоимостью около семи миллионов отпахал, в буквальном смысле слова, совсем немного. После поломки его пришлось вернуть «на родину» – заводу-изготовителю. Взамен хозяйство получило другой трактор. Но время-то ушло...

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Если же вам посчастливилось приобрести качественную и надежную технику, то не забывайте заботиться о ней, особенно при постановке на зиму. Неправильное хранение ежегодно уменьшает моторесурс на 10%.

Сейчас в районе проводится конкурс-смотр на лучшую организацию по постановке техники на зиму. Итоги будут подведены на праздновании районного Дня работников сельского хозяйства.

Подготовила Наталья ТРОФИМОВА.

Идет месячник пожилых людей

Хозяйство скучать не дает

В селе Петровка живет пожилая чета Новосадовых, Александр Семенович и Евдокия Пимоновна. Скромные, работающие. На таких, как они, держалось и держится село.

Александр Семенович родился здесь и всю жизнь проработал в совхозе, довелось ему быть и комбайнером, и шофером, и столяром. А Евдокия Пимоновна в 1954 году приехала из Бийска по распределению из медучилища. В это время в Петровке находились эвакуированный во время войны из Ленинграда дом ребенка. Работала она там около восьми лет и медсестрой, и воспитателем, в основном с грудными детьми.

— Когда я пришла в дом ребенка, — говорит Евдокия Пимоновна, — там уже были дети из Алтайского края. Матери, в силу разных обстоятельств, сами сдавали их сюда. Много было брошенных, некоторых детей просто оставляли на крыльце. Наш дом, рассчитанный на 60 детей до трех лет, всегда был полон.

В 1962 году перешла работать в ясли-сад. Вначале у нас была одна разновозрастная группа, потом сделали три. Принимали в сад с трехмесячного возраста. Мне как медсестре полагалось постоянно следить за детьми. Поэтому, когда мамы приносили в сад грудничков, то у меня было правило каждого ребенка осмотреть, измерить температуру, и если что-то было не так, отправляла его обратно домой.

Самые маленькие спали у нас на уличной веранде практически в

любое время года. Зимой укутаешь их получше — и на улицу, там они быстро засыпали, зато когда заносишь, у них щечки розовые, сами они бодренькие, да и аппетит — любо-дорого.

Конечно, были у нас в садике и болезнь Воткина, и скарлатина, но после того как стали делать прививки, опасные болезни у детей пошли на убыль.

Проработав 25 лет медсестрой, Евдокия Пимоновна по выслуге лет ушла на пенсию — за своим хозяйством приглядывать.

Супруги поженились в 1956 году. В 1962 году построили свой дом, в котором и сейчас проживают. Сколько себя помнят, все время держали скотину. Сами заготавливали сено.

— Каждый год участки выделяли в разных местах, — рассказывает Александр Семенович. — У кого близко, а у кого — далеко, кому как повезет. А из транспорта у нас был один велосипед. Вот, считай, все летние выходные мы пропадали на сенокосе. Нужно было заготовить сено для коров, телят, овец. Свиной всегда держали, кур.

У супругов Новосадовых трое детей, пятеро внуков, два правнука.

— Хотя мне сейчас и 78 лет, — улыбается Александр Семенович, — а моей супруге — 74, мы держим хозяйство, которое не дает нам скучать. У нас есть куры, пчелы, две кошки, собака, которая принесла потомство. Сейчас только ходил их купать, чтобы не завелись какие-



Александр Семенович и Евдокия Пимоновна любят после хлопотных дел попить чайку на травах, собранных летом в лесу. А еще полакомиться медком от своих пчелок. Он, говорят супруги, от всех болезней помогает.

нибудь насекомые. А если серьезно, то думаю, что сегодня скотину держать можно. В тяжелые для страны времена и то в каждом дворе было по корове. А что сейчас? Лес в округе вырубает и все везут куда-то. Возле нашей речки сруби-

ли все, так она скоро совсем погибнет. Живем в лесном краю, а дров взять не можем. Вот ведь как получается....

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

И снова сели мы за парты

Начался новый учебный год. «Эка новость!» — скажете вы. — Он уже давно начался».

А суть в том, что начался он у пенсионеров. Тех, что второй год посещают занятия в Общественном университете пожилого человека.

Если забыли, напомним: проходят занятия в районной библиотеке каждую первую и третью среду в 14 часов.

Как и положено, здесь есть свои факультеты и деканы. Факультетом правоведения руководит юрист Пенсионного фонда О.Н. Акимова. За здоровый образ жизни отвечает врач В.А. Вельх. Культура и жизнь в ведении библиотекаря Л.П. Сальцовой, а факультет «Садоводство и огородничество» возглавляет агроном Г.И. Колыхалов.

Учебной частью заведует учитель Г.П. Березина, а обязанности секретаря возложены на всеми уважаемую В.Г. Сулоеву. И свой казначей, конечно, есть — Н.П. Меркурьева. Ведь в Союзе пенсионеров предусмотрены членские взносы (2 рубля в месяц), а также какие-то премии или дотации, спонсорские взносы по случаю праздников.

И, наконец, руководитель всего этого проекта — В.Т. Ефименко.

Открывая первое занятие, Валентина Тимофеевна сообщила приятную новость: нашему филиалу университета по итогам прошлого года вручены Диплом первой степе-

пени и денежная премия.

Основную тему первого занятия «Изменения в пенсионном законодательстве» осветил начальник УПФР И.В. Краснов. Он же ответил на многочисленные вопросы и пригласил ветеранов без церемоний обращаться к нему и его сотрудникам в случае необходимости.

Стати, Игорь Владимирович, несмотря на далеко не пенсионный возраст, тоже состоит в нашем Союзе пенсионеров и активно помогает во всех делах.

Обсудили предложенный В.Т. Ефименко учебный план, где слушателей ожидает немало интересного. Но самый живой интерес вызвало обсуждение предстоящего праздника. По уже сложившейся традиции месячник пожилых людей завершится торжественным вечером в столовой. С кратким отчетом за год, с награждениями и конкурсами и просто дружескими «посиделками». Случится это 29-го октября в 14 часов.

На этот раз торжество будет особенным. Библиотекари готовят «картофельный бал» (ведь текущий год объявлен Годом картофеля). А потому призываем потенциальных участников (членов Союза пенсионеров): готовьте стихи, частушки, пословицы о картошке, а также блюда на конкурс.

Светлана ЧЕРЕМНОВА.

На сцене — без комплексов

18 октября в с. Верх-Катунское Бийского района в рамках 3-го краевого фестиваля творчества пожилых людей «Пусть сердце вечно будет молодым» проходил зональный конкурс веселых пенсионеров «Супер-стар». Выступало пять команд из г. Биска, Бийского, Советского, Солонешенского и Троицкого районов.

В первой части программы — КВН — троические пенсионеры из команды «Без комплексов» были на высоте и лишь на заключительном этапе уступили бийской команде, которая в итоге и стала победителем зональных соревнований. Вторая часть состояла из ретро-программы «Ностальжи». Здесь выступали певцы, танцоры и чтецы от 50 лет и старше. Всего было 27 участников. Наш район представляли Р. Попов, В. Нежиловский и Г. Максимов. Все выступавшие получили благодарственные письма.

Комитет по культуре района и участники команды «Без комплексов» благодарят директора АГППК С.Н. Шитикова за предоставленный для поездки автобус.

Долгожители не забыты

Любой праздник тогда хорош, когда с особым уважением вспоминают тех, кто добросовестно работал, кто делал людям добро. Вот и в дни месячника пожилых людей у нас в селе не забыли таких женщин.

Да, здоровье не позволило нашим долгожителям прийти в дом досуга на праздник. Наш культурработник Анна Капустян организовала «говорящие письма». Школьники эти письма доставили долгожителям. Порадовались такому вниманию Васса Митрофановна Сомова, Анна Кирилловна Акелькина, Анна Михайловна Шестакова.

А в доме досуга был настоящий праздник. На него пришли ветераны, которые заслужили уважение сельчан. Среди них — ветеран педагогического труда Людмила Николаевна Соколова. Пришла на праздник Людмила Анатольевна Капустян, которая воспитала детей,

ставших примером другим. Животноводы помнят безупречный труд Нины Павловны Акользиной, которая боролась за сохранность животных.

Много творческого огонька вложила в проведение праздника Татьяна Николаевна Нефедова. С ребятами она подготовила песни, зажигательные танцы.

Хорошо, что в этот день к ветеранам приехал начальник управления Пенсионного фонда в Троицком районе Игорь Владимирович Краснов. К нему подходили многие, и каждому он давал ответ по существу. Кстати, мне он тоже посоветовал, куда обратиться по назначению пенсии.

Уже несколько дней прошло с тех пор, а в селе все еще вспоминают о празднике.

Р. КОЛЕСНИКОВА,
ветеран труда.
С. Большая Речка.

Приятно, что о нас не забывают

Хочу через газету сказать спасибо учащимся 7 «а» класса Троицкой средней школы №1 (классный руководитель Евгения Сергеевна Худякова). Пятеро ребят: Дима Шуховцев, Юлия Макалева, Юлия Ейбог, Юлия Рачковская, Кристина Бекетова — оказали мне большую помощь: собрали и сожгли весь мусор в огороде.

Благодарю их классного руководителя, а также директора школы Адольфа Ивановича Бруля и других учителей, которые воспитывают в детях трудолюбие, любовь и уважение к старшим. Приятно, что нас, пожилых людей, не забывают.

А. КАНТЫРЕВА,
инвалид Великой Отечественной войны.
С. Троицкое.

Праздник удался на славу

День пожилого человека в нашем клубе собрал полный зал. Спасибо нашим культурработникам, которые организовали спортивные состязания, прошедшие очень весело.

Спели много песен, настроение у всех было отличное.

А. ЛЕНКИН.
с. Белое.

Православное крестьянское хозяйство принимает на работу (мужчин). Предоставляем общежитие, столовую, достойную оплату труда. Мы трудимся в области лесозаготовки и переработки. О себе, пожалуйста, письмом по адресу: 633593, Новосибирская область, Маслянинский район, поселок «Воробьева-Займка», управляющему Александру. Т.8(383)47-49-214.

Наши консультации

Установлены новые требования

«Я собираюсь продать жилой дом вместе с приусадебным участком и слышал, что мне теперь заново нужно изготовить технические документы для представления в риэлтерскую службу....»

М.П., с. Троицкое».

С 1 марта 2008 года вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2007 г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» (далее — закон о кадастре), который предусматривает проведение кадастрового учета не только земельных участков, но и других объектов недвижимости: зданий, строений, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства. Законом и принятыми в его развитие подзаконными актами установлены новые требования к составу и оформлению технических документов, представляемых для целей государственной регистрации прав.

С этого времени для регистрации прав на земельный участок и на объекты капитального строительства должны быть представлены кадастровые паспорта, форма которых утверждена приказом Минюста России от 18.02.2008 г. №32.

Дополнительно необходимо отметить, что кадастровые планы, технические паспорта, иные документы, которые содержат описание объектов недвижимости и выданы в установленном законодательством РФ порядке до дня вступления в силу Закона о кадастре в целях, связанных с осуществлением соответствующей государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, признаются действительными и имеют равную юридическую силу с кадастровыми паспортами объектов недвижимости (часть 2 ст. 47 закона о кадастре), в случае если с даты последней инвентаризации (это касается только объектов градостроительной деятельности) не прошло пяти лет. Кадастровый паспорт (ранее — кадастровый план) на земельный участок остается неизменным, пока существует данный объект в неизменном виде.

Н. НИКИФОРОВА,
государственный регистратор.

ВНИМАНИЮ НАЛОГООПЛАТЕЛЬЩИКОВ — ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!

1. Межрайонная ИФНС России № 14 по Алтайскому краю сообщает, что 15 ноября наступает второй срок уплаты налога на имущество физических лиц за 2008 год. Согласно статье 75 Налогового кодекса РФ в случае неуплаты налогов в установленные сроки начисляются пени за каждый день просрочки в размере, равной одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального Банка России.

Инспекция обращается с просьбой к налогоплательщикам, не получившим по каким-либо причинам извещения на уплату налогов, обращаться в районный ТОРМ, а также по телефонам: 8(38532) 20-1-37, 8(38532) 21-8-02, 8(38532) 42-8-64, 8(38532) 21-2-17. Адрес: г. Новоалтайск, ул. Анатолия, 7, окно №5.

2. 25 августа 2008 года между Сбербанком России и Федеральной налоговой службой подписано Соглашение о приеме платежей физических лиц в валюте РФ.

Прием платежей от налогоплательщиков — физических лиц осуществляется на основании предъявленного налогоплательщиком — физическим лицом заполненного платежного документа ф. ИФД (налог). Платеж оформляется на терминале ПТК чек-ордер с указанием даты, суммы и реквизитов принятого платежа, заверенный подписями налогоплательщика и работника банка, выдается налогоплательщику и является документом, подтверждающим внесение им платежа по указанным реквизитам.

После оформления платежа на терминале ПТК чек-ордер с указанием даты, суммы и реквизитов принятого платежа, заверенный подписями налогоплательщика и работника банка, выдается налогоплательщику и является документом, подтверждающим внесение им платежа по указанным реквизитам.

В гостях — как дома

Бийский спортивный клуб «Гренада» известен далеко за пределами края. Среди его воспитанников — чемпионы России, победители и призеры различных крупных турниров, в том числе международных, и, конечно же, чемпионы Алтайского края.

«Гренада» принимает активное участие в пропаганде и развитии физической культуры и спорта. В ее арсенале много замечательных традиций. По-настоящему зрелищно, на высоком организационном уровне проводятся праздники, посвященные лучшим спортсменам года, «Мисс спорта», «Спорт против наркотиков» и многие другие. Как правило, приглашаются гости не только из соседних регионов, но и из зарубежья. Неизменно в числе приглашенных — наш спортивный клуб «Баграм» с его руководителем В.М. Панютой. Это говорит о высоком авторитете баграмовцев.

18 октября СК «Гренада» отмечал свое семнадцатилетие, и, как всегда, мероприятие прошло на высоком уровне, с замечательной культурной программой. Изюминкой вечера стали матчевые встречи по кикбоксингу, в которых хозяева выступали против сборной городов Сибири. В ее состав вошли и кикбоксеры «Баграма» Дмитрий Алексенцев и Илья Левашов, который открыл матчевый турнир. Противником Ильи был достаточно именитый спортсмен — бронзовый призер первенства Сибири Максим Комаров. С первых секунд боя тройчанин взял инициативу в свои руки и весь раунд отработал первым номером, противнику оставалось защищаться и пытаться контратаковать. Во втором раунде картина боя не изменилась. Зал ревел, поддерживая бийчанина, но голос нашей маленькой делегации не затерялся в этом шуме, Илья слышал нас. В третьем раунде противник Ильи понял, что у него остался последний шанс переломить ход поединка, и бросил в бой все резервы, пытаясь отвоевать центр ринга, загнать тройчанина в угол. Илья хладнокровно выдержал натиск противника и вто-



Победитель матчевой встречи по кикбоксингу, на дне рождения бийского СК «Гренада», Илья Левашов учится в 10 классе ТСШ №1. В ВСК «Баграм» он тренируется три года, за это время стал первоарядником. Сейчас готовится к Кубку Сибири в Красноярске.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

рую половину раунда вновь провел под свою диктовку. Судьи единогласно отдали победу Илье.

Так уж выпал жребий, что и заканчивать турнир довелось нашим спортсменам. В заключительной встрече на ринг против мастера спорта, чемпиона края и Сибири, победителя и призера различных крупных турниров бийчанина Ивана Бородин после двухгодичного перерыва вышел кандидат в мастера спорта Дмитрий Алексенцев. Несмотря на то, что фаворитом в этой встрече бесспорно считали

Ивана, Дмитрий выступил достойно. Бой проходил практически на равных, и лишь в конце первого раунда соперник получил небольшое преимущество. Второй раунд проходил зрелищно и технично, ни одной из сторон не удалось добиться заметного преимущества. На последних секундах раунда Дмитрий получает травму, и врач останавливает бой. Но зал рукоплескал обоим спортсменам и скандировал: «Молодцы!».

А. КОНДРАТЬЕВ, ветеран спорта.

Чтобы помнили

Человек и врач от Бога

В нашей речи есть такое выражение: «человек от Бога», то есть хороший человек. А если «врач от Бога» — это отличный специалист. Эти оба качества как нельзя лучше соединились во Владимире Николаевиче Афанасьеве, который более 35 лет посвятил здравоохранению нашего района.

Он привлекал внимание пациентов своим профессионализмом и умением найти подход к каждому больному, к людям, которые его окружали на медицинском поприще. Владимир Николаевич глубоко уважал всех, кто приходил к нему на прием, кто работал рядом с ним за операционным столом, с кем пришлось поднимать на должный уровень такое дело, как реанимация. Оборудовал, оснащал, добивался улучшения условий труда для медперсонала, чего бы ему это ни стоило.

Каждый день — как в бою, где решалась судьба тяжелобольных, находящихся порой на волосок от смерти. Ежедневное соперничество и борьба за жизни человеческие со временем наложили свой отпечаток на здоровье врача Афанасьева. Хотя порой не только страдания пациентов выматывали его силы, но и чиновничьи препоны и непонимание, нежелание понять неравнодушного доктора-гуманиста.

Откуда же вобрал в себя такую неукротимую энергию, огромную силу воли, неиссякаемый источник душевного тепла этот человек? Большую роль в его воспитании сыграли родители, сумевшие привить сыновьям порядочность, честность и трудолюбие. Здесь, конечно, не обошлось и без Божьего промысла, ведь такими качествами наделяются только избранные Богом люди, пришедшие в этот мир с определенной миссией.

Владимир Николаевич Афанасьев, где бы он ни работал, за что бы ни отвечал, все делал с великим желанием и добросовестно. Его жизнь напоминает подвиг Данко, чье сердце сторело ради спасения людей. Сердце Владимира Николаевича также горело и рвалось к людям. Он умер, как боец на посту, спешил на помощь больным, как делал это 35 лет, а ему, к сожалению, помочь не смогли. Его сердце не выдержало такого многолетнего марафона во имя спасения людей. Можно привыкнуть к чему угодно, но к страданиям и боли пациентов вряд ли привыкнет настоящий врач. Не смог привыкнуть и Владимир Николаевич: он эту боль ежедневно пропускал через свое сердце, радуясь в случае удачного «возвращения с того света» больного и проклиная себя, когда смерть побеждала.

Всего один год не дожил до заслуженного отдыха Владимир Афанасьев, так рано ушел из жизни!..

Еще не одно десятилетие благодарные пациенты будут вспоминать золотые руки и доброе сердце врача В.Н. Афанасьева. Он стал легендой в районе, поэтому тысячи тройчан провожали Владимира Николаевича в последний путь.

Он ушел из этой жизни, навсегда оставшись в памяти своих односельчан и жителей района. Его будут помнить не только как профессионала-хирурга, но и как отличного семьянина, любящего мужа, отца и деда, как интересного собеседника и просто хорошего человека.

За многолетний труд в области здравоохранения Владимир Николаевич Афанасьев имеет награды и звания. Но самая главная награда — это добрая память о нем благодарных пациентов, родных и близких ему людей.

Во время похорон Владимира Николаевича было высказано пожелание: увековечить память В.Н. Афанасьева в названии одной из новых улиц, которая в скором времени появится в с. Троицкое. Жители райцентра решили ходатайствовать перед администрацией села по этому вопросу. Ждем ваших откликов.

В. КАРКАВИНА.

г. ПЕРМЬ

«Стиль времени»

Коллекция «Весна-Осень-2008»

Широкий ассортимент женского зимнего и демисезонного пальто и курток на синтепоне из натуральных и синтетических тканей, а также меховые головные уборы.

Цены от производителя вас приятно удивят!!!
Зимний ассортимент — от 5500 рублей.

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
на драповый ассортимент от 3-х месяцев.

Ждем вас 5 ноября в РДК с 10.00 до 19.00.

Не пропустите!

7 ноября
с 9.00 в РДК —
краевой
день донора

Уважаемые жители с. Троицкое и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять активное участие в дне донора.

Оплата за дачу крови — 145 рублей.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет.

Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртное.

А. ПАНТЕЛИМОНОВ, зав. Троицким ОПК.

Райгон реализует **ДРОВА КОТОЛЬЕ**
Доставка. Предоставление документов на льготы и субсидии.
Заявки по т. 21-9-73, 22-3-90.

Рекламуемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

Примите поздравления!

Поздравляем с 90-летием

Анну Яковлевну ПЯТКОВУ!

Желаем крепкого здоровья, заботы родных и близких.

Семьи Серебренниковых, Рачковских, правнуки Гена, Ирина, Саша и Юля.

Поздравляем с 55-летием

Валентину Николаевну САВЕНКОВУ!

Пусть в доме будет много солнца,

Пусть все придет, что любишь ты!

Пусть счастье в дверь твою ворвется

И явью станут все мечты!

Коллектив инкубатора.

ПРОДАЮ:

—срочно дом (Комсомольская, 25), 300 тыс. руб., торг. Документы готовы. Обр.: Комсомольская, 23, т. 8-960-939-21-12.

—добротный дом, печь для отопления, стир.машину «Киргизия» (новые). Т. 22-6-06.

—дом. Т. 8-962-812-15-46.

—квартиру в 2-кварт.доме, 250 тыс. рублей. Т. т. 27-1-93, 8-913-217-78-98.

—дом с магазином. Т. т. 8-905-984-87-11, 8-385-96-2-15-55.

—«Тойота-Гая» 98 г.в., бежевый, 4 WD, 2 люка, сонары, TV, CD. Т. 8-906-967-12-43.

—ВАЗ-21093 99 г.в. ОТС недорого. Т. 8-962-805-11-77.

—ВАЗ-2110 97 г.в. недорого. Т. т. 8-385-96-2-34-66, 8-961-239-64-36.

—МТЗ-50, Т-70, комбайн «Нива», ГАЗ-53 самосвал, жатку ЖВН-6, косилку-однобруску, плуг 3-корпусный, сварку САГ, культиватор КПС-4, сеялку СЗП-3,6, сцепку 11 м. Т. 8-385-96-44-7-51.

—шины зимние, диски R15. Т. 8-906-960-19-09.

—«стенку» с антресолями б/у в кор.сост. Т. 20-2-60.

—молодых петушков и кроликов 3,5 мес. Т. 8-906-944-35-05, Первомайская, 44.

—поросят. Т. 8-909-506-02-97, Алтайская, 54.

—поросят: дюрок (рыжий) х ланд-рас, дюрок х белая русская, возраст 1,5 мес. Т. т. 22-9-59, 8-923-163-42-63, р-н Ленинградский, 6.

Куплю мед. Т. 8-383-263-89-62.

ЕСТЬ РАБОТА!

В продовольственную компанию требуется торговый представитель (личный автомобиль, прописка, проживание в данном районе обязательны). Соцпакет, ГСМ. Т. т. (3852) 406-250, 8-903-073-19-31.

Требуется строители, водители категорий СД, СЕ, разнорабочие. Вахта. Т. 8-962-802-16-59.

Коллектив ТСШ №1 выражает глубокое соболезнование **Афанасьевой Вере Алексеевне** по поводу смерти **мужа и Горловой Татьяне Васильевне** по поводу смерти **отца.**

Скорбим по поводу скоростижной смерти **ЖИНКИНА Александра Васильевича** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Соседи (микрорайон ПМК).

ЦЕМЕНТ (Искитим). Дешево. Т. 22-3-95, 8-913-272-45-54.

ООО «НПП «ИНТЕР-МАСЛО»
ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП БУРТОВОГО И МАСЛЕНИЧНОГО ПОДСОЛНЕЧНИКА.
Расчет по факту поставки.
Т. (3852) 46-28-49, 46-29-49.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

За редактора **Н.П. Ватолина.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати. Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5015. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

